

东部老工业区搬迁关停企业38家

济钢搬迁加快推进,让泉城留住更多蓝天

本报12月16日讯(记者 刘雅菲 王皇) 2016年已接近尾声,这一年济南的发展怎么样?16日,济南市召开市委十届十三次全体会议,省委常委、济南市委书记王文涛作工作报告。济南市的发展速度和质量,通过报告中的数据展现出来。

前11个月蓝天数 超过去年全年

今年1月到11月,济南市空气质量良好以上天数达到

156天,同比增加21天,去年全年这一天数为141天。

东部老工业区污染企业的搬迁将对济南的空气质量改善起到至关重要的作用。据了解,目前东部老工业区已经搬迁改造和关停腾退工业企业38家,济钢搬迁工作也在加快推进,化解150万吨炼铁产能的任务提前完成。

54个升级棚改 项目全部开工

招商引资、旧改棚改和项目建设是济南今年的三项重点工作。

从前三季度来看,济南的招商引资新签省外项目总投资位列全省第一,项目建设创下了五年来的最好水平。棚改更是取得了历史上的最好成绩,前三季度,济南54个省级棚改项目全部开工。

据王文涛介绍,今年的前三季度,济南实现生产总值4761.3亿元,同比增长7.6%,主要经济指标增速达到或超过

全省平均水平。

放到全国的维度来看,济南也有领先项目。其中,一般公共预算收入491.7亿元,增长12%;固定资产投资2635.4亿元,增长13.1%;完成进出口总额485亿元,增长19.5%,增幅分别居15个副省级城市的第四位、第四位和第一位,创下近年来的最佳成绩。

章丘撤市设区 即将挂牌

对济南的发展而言,县域经济起着至关重要的作用。今年济南调整优化了县域发展格局,交由高新区代管面积新增175平方公里,使高新区的主战场作用更加凸显。济南牌照小汽车免费过黄河,也促进了黄河以北区域的发展。

在推进新型城镇化方面,今年济南入选了国家新型城镇化综合试点。

据介绍,章丘撤市设区即将正式挂牌。

山大西校区历史文化街区保护规划草案公示

46处文物严格保护,修缮按传统工艺进行

16日,济南市规划局公示了山东大学西校区(原齐鲁大学)历史文化街区保护规划草案,对街区的范围、价值进行了明确界定,其中最大的亮点在于对街区文物的保护,禁止在由考文楼、柏根楼、药学院、神学院、综合办公楼、教学8楼围合的中心景观区域内进行任何建筑及大型构筑物建设。

本报记者 蒋龙龙

考文楼等中心景观区 禁止任何建筑建设

根据草案,山东大学西校区(原齐鲁大学)历史文化街区规划范围北起泺源大街以南约160米的济南财经学校南院墙,西至西双龙街-广场西沟沿线,南至经十路,东至趵突泉南路-山东大学第一附属小学西界,包含山东大学趵突泉校区以及山东大学齐鲁医院两个主要区域,面积约46.7公顷。

据了解,该文化街区形成于20世纪初,现仍作为高校及医院延续使用,保存了规模较大、数量众多的近代教会大学及医院建筑,体现了济南城市鲜明的时代特征与内涵。该街区具有很高的历史、艺术、科学、和社会价值。

该街区法定的保护范围包括核心保护范围和建设控制地带两个层级,还将在保护范围外围划定风貌协调区。其中规

定,相关部门禁止在由考文楼、柏根楼、药学院、神学院、综合办公楼、教学8楼围合的中心景观区域内进行任何建筑及大型构筑物建设,不得改变现有的绿化界面。

街区内46处文物 将进行严格保护

街区内共有不可移动文物46个,均为已列级文物,包括全国重点文物保护单位1处39个点,省级文物保护单位7处。按照《文物保护法》要求进行严格保护。对建筑的修缮应尽量按照传统工艺做法进行。街区内现存多棵胸径大于30cm的景观大树,对其中符合名木古树保护条件的大树将尽快登记入册。对承载优秀文化的空间和构筑物等进行建档和标识挂牌。

结合齐鲁医院总体发展建设规划,医院停车主要采用地下停车库的形式,形成3处互通的大型地下停车库。校园区保留校友门东侧地面停车场以及新药评估中心南侧地下停车



历经时代变迁的老建筑。本报记者 左庆 摄

库,将南侧地面停车场调整为地下停车库;新增景蓝斋东侧、一食堂南侧两处地下停车库;迁出新药评估中心北侧地面停车场。

草案的公示时间截至下月16日。在此期间,济南规划部门欢迎广大市民提出宝贵意见和建议,并以书面形式反馈。联系电话:0531-66605295, E-mail: ghjghch@163.com, 通讯地址:历下区龙鼎大道1号龙奥大厦济南市规划局A区622室, 邮编250099。

相关链接

齐鲁大学曾号称“华北第一学府”

齐鲁大学(Cheoloo University),简称齐大,诞生于1864年(清同治三年),由来自美国、英国以及加拿大的多个基督教会,美北长老会共同筹款联合开办。全盛时期,老舍、钱穆、顾颉刚、梁思成、马彦祥、吴金鼎、胡厚宣等学术名家先后在此执教。学校的医科实力最强,有“南湘雅、

北齐鲁”之称。当时的齐鲁大学号称“华北第一学府”,和燕京大学并称“南齐北燕”。

1952年院系调整,齐鲁大学被撤销建制,其学科分别并入山东大学、山东师范大学、南京大学等高校,校园旧址为今山东大学趵突泉校区,校史由山东大学医学院继承。本报记者 蒋龙龙

65岁以上居民 免费领取空气净化灯

空气净化节能灯是一种将高效节能与绿色环保完美结合在一起的高科技产品,它和普通节能灯大小一样,在能装节能灯泡的灯上都能用。

产品功能:高效节能、净化空气、杀菌消毒、沉降空气中的pm2.5、灰霾、消除有毒害气体。

特别提示:■仅限65岁以上的济南市离退休人员,本人报名,不能代领,每人一份,济南地区名额100个,首批仅送给确实需要改善空气质量的家庭,退休干部,教师可优先领取。(不收取任何费用)

免费申领电话:0531-58593762 58763490



济南确定12月22日为投票选举日

本报12月16日讯(记者 刘雅菲) 目前,济南县乡人大换届选举进入了确定代表候选人阶段。各选区于12月15日前公布了正式代表候选人名单。据统计,济南1247个县级代表选区,共确定正式代表候选人3486名,1932个乡镇代

表决区共确定正式代表候选人4469名。

据济南市人大相关负责人介绍,这些正式代表候选人通过三种方式确定:一是经过讨论协商直接确定正式代表候选人。二是根据多数选民的意见,确定正式代表候选人名

单。三是通过预选确定正式候选人名单。

据了解,12月22日是济南的投票选举日,届时全市521万选民将行使民主权利,投出神圣一票,从正式代表候选人中选出自己满意的代表。

趵突泉花灯、四喜丸子要成非遗啦

本报12月16日讯(记者 于悦) 济南市非物质文化遗产名录又将添新丁啦。济南市开展了第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录的申报和评审工作。其中趵突泉花灯、四

喜丸子制作工艺等都在内。

推荐名单内共有41项非物质文化遗产,涵盖7类非遗项目,从民间文学到传统音乐,从美术技艺到医药民俗应有尽有,传统技艺类项目最多,有17

项。除平阴外,济南各个区县都有项目入选,41项非遗中,最让济南市民熟悉的莫过于趵突泉元宵花灯会了。此外,老济南名吃四喜丸子制作工艺也得以进入推荐名单。